



"РИА Новости". Десять московских преподавателей привлечены за коррупцию в 2011 году

Следственный комитет (СК) возбудил в Москве в первом полугодии более 300 уголовных дел о коррупции, причем к ответственности привлечены, в том числе, десять преподавателей школ и вузов, сообщил РИА Новости в понедельник руководитель главного следственного управления (ГСУ) СК по столице Вадим Яковенко.

«В первом полугодии 2011 года столичными следователями было возбуждено 310 уголовных дел коррупционной направленности. К уголовной ответственности, среди прочих, привлечены десять работников системы образования. В целом, в городе отмечается снижение количества преступлений, совершенных как в отношении детей, так и самими несовершеннолетними», - сказал он.

Яковенко отметил, что, в частности, следователи завершили расследование уголовного дела в отношении директора школы №1308 Андрея Кудоярова, обвиняющегося в покушении на получении взятки в размере 240 тысяч рублей. Уголовное дело было возбуждено 19 мая 2011 года. В ходе следствия было установлено, что Кудояров требовал с родителей ребенка за его зачисление в первый класс обычной общеобразовательной школы 240 тысяч рублей.

Суд арестовал директора. Вину в совершении преступления Кудояров не признал, несмотря на то, что следствие располагает записью его переговоров с родителями. Деньги, как следует из материалов дела, предназначавшиеся в качестве взятки, передавались через охранника. В ближайшее время дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Кроме этого, столичные следователи выявили еще один факт получения взятки в учебном заведении. «Сотрудниками школы №1317 был создан фонд поддержки образования «Школьный попечительский совет». Член совета фонда - директор школы Константин Петров - при зачислении детей в первый класс требовал у родителей перечисления на счет фонда 150 тысяч рублей. Установлено уже две семьи, пострадавшие от действий должностного лица», - отметил глава ГСУСК по Москве.



Более того, как он пояснил, родители всех учащихся ежемесячно вносили в фонд от 8 тысяч до 13 тысяч рублей за обучение, а также по 950 рублей за спортивные секции, хотя на эти цели государством регулярно выделяются соответствующие средства. Однако эти деньги, по данным следствия, предназначались не на развитие учреждения, а оседали в кармане сотрудников школы.

«К уголовной ответственности по статье 159 УК РФ (мошенничество) и двум эпизодам преступлений, предусмотренных статьей 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), привлечен директор школы Константин Петров, а также один из его заместителей и учитель по русскому языку и литературе. Было установлено, что на банковские карты фигурантов по делу было перечислено, в общей сложности, 28 миллионов рублей», - заявил Яковенко.

По его словам, в ходе следствия также было установлено, что Петров с помощью троих преподавателей занимался расхищением бюджетных средств, выделенных школе государством. Директор школы №1317 проводил махинации путем начисления учителям зарплаты за ставки, которые они реально не отрабатывали. Общая сумма ущерба составила 416 тысяч рублей. Сейчас следователями устанавливаются все обстоятельства этого эпизода преступной деятельности Петрова. Поскольку он скрылся от органов следствия, он был объявлен в розыск, а обвинение ему было предъявлено заочно.

Похожая ситуация сложилась и в центре образования №1310, где дирекция не смогла отчитаться перед родителями за собранные якобы на дополнительное образование деньги. «Под видом благотворительности в школьном учреждении была введена система общеобязательных ежемесячных взносов в размере 7,5 тысяч рублей. Эта сумма могла варьироваться: за просрочку платежа начислялись пени, и, наоборот, сумма снижалась в случае развода родителей, для многодетных семей и так далее. Расследование завершено, дело направлено в суд», - отметил собеседник агентства.

Одними преподавателями школ дело не ограничивалось. «За это полугодие к уголовной ответственности привлекались также преподаватели высших учебных заведений, в частности: преподаватель Московского государственного университета технологии и управления по 19 эпизодам получения взяток; заведующий кафедрой Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии (МГАВМиБ) имени Константина Ивановича Скрябина; преподаватель Московского государственного технологического университета (МГТУ) «Станкин» и ряд других», - подчеркнул Яковенко.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

25 Июля 2011

Адрес страницы:

https://moscow.sledcom.ru/press/interview/item/838211/anti_corruption/Normativnie_pravovie_akti_i_inie_akti_v